

2021年3月18日 星期四

第5392期

本期8版

辛丑年二月初六  
二月初八 春分

# 东方城乡报



上农 APP

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 用最严密的制度来实施最严格的耕地保护

保住耕地、用好耕地、养壮耕地，是一项涉及中华民族长远利益、根本关切的重大问题。坚持最严格的耕地保护制度，需

要不断加强耕地保护的制度供给、强化耕地保护的制度执行、形成耕地保护的制度合力……

>>> 详见2版



## 绿色智能机械亮相放心农机下乡现场会

□ 导读

构建农业农村现代化  
新发展格局

>>> 3版·言论

“红色”带动“绿色”  
李雪村绘就乡村美丽底色

>>> 4版·新农村

中国农业风险管理  
研究院在京成立

>>> 5版·参考

示范村迎来  
智慧健康嵌入式养老

>>> 6版·关注

震泽丝绸  
争艳沪上

>>> 7版·热点



■ 搭载北斗自动驾驶系统的拖拉机、插秧机、喷雾机、收割机一字排开，起垄、播种、打药、收割一气呵成。与传统农业作业相比，采用无人驾驶系统的农业机械，每亩可节约种子2公斤以上，增产约10公斤，燃油成本降低50%以上，人力成本降低65%以上。3月15日下午，“上海市‘农机3·15’消费者权益日活动暨放心农机下乡现场会”在青浦区练塘镇举行。活动现场，50余家农机产销企业带来了粮油、果蔬9大类90余种农机产品，其中不少智能机械可实现无人作业。>>> 详见6版

记者 欧阳蕾 摄/见习记者 杜洋域

## 我国大型畜禽规模养殖场全部配套粪污处理设施装备

日前从农业农村部获悉，“十三五”期间大型畜禽规模养殖场粪污资源化利用工作有力推进，取得积极成效。截至2020年底，全国13.3万家大型畜禽规模养殖场已全部配套粪污处理设施装备，基本解决了粪污处理和资源化问题。

据介绍，近年来，农业农村部会同有关部门，以大型畜禽规模养殖

场为重点，持续推进畜禽粪污资源化利用。

加强政策支持，改善设施装备条件。累计安排中央资金296亿元，支持723个项目县整县推进畜禽粪污资源化利用，重点支持建设处理设施装备，项目共覆盖畜禽规模养殖场约10万家。畜禽规模养殖场设施装备水平大幅提高，粪污处理

设施装备配套率超过95%，大型规模养殖场率先完成配套任务，为有效处理利用畜禽粪污提供有力保障。

加强技术指导，推广典型技术模式。总结推广9种粪污处理主推技术模式，开展多种形式的试点示范。督促指导大型畜禽规模养殖场先行先试，因地制宜规范粪污处理和利用，加快推动畜禽粪污由“治”

到“用”转变。

加强监督考核，落实工作责任。加强法律法规宣传贯彻，提高大型畜禽规模养殖场遵法守法意识。开展畜禽粪污资源化利用工作考核评估，联合生态环境部组织开展大型规模养殖场全覆盖检查，压实属地管理责任和养殖场主体责任。（据《农影智造》）

### 爱康国宾健康体检

管理集团

### 上海国宾医疗中心

地址：上海市西康路252号 电话：62473737

沪医广（2020）第07-21-E301号有效期自2020年07月21日至2021年07月20日止